Тема: «Здоровое поколение – ориентир 21 века».
Класс 7А
Цели: 
1. Систематизировать знания учащихся по теме «Здоровье».
2. Тренировать детей в умении вести общение на английском языке    в предлагаемых ситуациях.

3. Совершенствовать лексико-грамматические навыки по теме.
4. Использование национально - регионального компонента.
Задачи.

 1. Образовательная:

      а)формирование умения употреблять ранее изученных лексических единиц в речи учащихся и грамматических структур;
      б)формирование навыков произношения;

2. Развивающая.

      а)развитие навыков монологической речи;

      б)развитие внимания, воображения, умения логически мыслить.

3. Практическая.

    Практика учащихся в употреблении в речи знакомых лексических и грамматических структур, разговорных выражений в монологической речи.
4. Воспитательная. 

      а)воспитание уважения к культуре стран изучаемого языка;

      б)привитие чувства заботы о себе и окружающих людях.
Оборудование: УМК, ИКТ, мультимедийный проектор, караоке;
компьютерная презентация, видеокамера; снимки с кружков самбо, вокал, хореография, лингафонное оборудование.
Ход урока:
I. Организационный момент. Приветствие.
· Good morning, boys and girls!

·  Good morning, Natalie Niconorovna.

· Nice to meet you. How are you?

· We are fine. How are you?

· I am fine too. Thank you.
II. Сообщение темы и  целей урока.
- Our theme is “The healthy generation is the main aim of the 21st       century”. (Тема в центре классной доски. Компоненты добавляются в течение урока.)(1 слайд)
  -Today we are going to speak about a healthy lifestyle, sport and         hobby. You can not buy health, but you can keep it, if you begin to take care of it early enough. 
III. Речевая подготовка.
Let’s remember proverbs! (2 слайд) 
-  Read the proverbs and sayings aloud.
	1. Live not to eat, but eat to live.
	a) В здоровом теле здоровый дух.

	2. One man’s meat is another man’s poison.
	b) Много есть – не велика честь.

	3. Wealth is nothing without health.
	c) Что полезно одному – то другому вредно.

	4. To have a healthy mind you must have a healthy body.
	d) Не рад больной и золотой кровати.

	5. Health is not valued till sickness comes.
	e) Тот здоровья не знает, кто болен не бывает.

	6. An apple a day keeps a doctor away.
	f)  Каждый день по яблочку и доктор не нужен.


  - These proverbs show people’s attitude to health. Try to follow them and they help you to keep your health.
       -  What do you think are you healthy kids?

· I am.

· Why do you think so?

Дети отвечают на вопрос. Ответы поощряются.
· You are right! The first component is healthy food and regime. Do you agree with classmates?
IV. Аудирование с целью извлечения нужной информации. Диск  из УМК Английский язык Welcome to Tatarstan. Chapter 14.
· Listen to Mr James Higham, a professor of the University and discuss if you agree with his opinion or not. You will hear the recording twice.

Учащиеся высказывают свое мнение поcле  услышанного. 
I agree…

I don’t agree…
V. Физическая разминка.

Clap, clap, clap your hands,

Clap your hands together.

Stamp, stamp, stamp your feet, 

Stamp your feet together.

Touch, touch, touch your ears, 

Touch your ears together.

Touch, touch, touch your cheeks,

Touch your cheeks together.

Shake, shake, shake your hands,

Shake your hands together.

Smile, smile, smile your friends,

Smile your friends together.
VI. Заключительная часть урока.  
· You are doing the exercises very good! Do you like sport?

· Yes we like sport and games very much!(слайды 3-9 ) 
· Do you know that Vladimir Vladimirovich Putin likes sport too? What kind of sport does he like? (дзюдо) That’s right. Let’s watch the photos.(10 cлайд)
· Do you know how old is the president of Tatarstan? (11 слайд)
· What help to him to be in good health? (учащиеся называют компоненты темы).
· I know that you like to dance and to sing. May be anybody want to speak about that hobby? (слайды 12-22)
       -  You are good! Your hobby help you to keep your fit weel!
VII. Подведение итогов урока.
Домашнее задание: ex. 2, p.16.

Оценивание работы учащихся.
· Let’s look to the blackboard. To sum up then we all agreed that healthy is very important for us. It is really like that. Healthy food, regime, sport, games, dance, good songs, hardened, right sleep.
    Thank you very much. You have done good job! Health for you!
Ход урока:

1. Организационный момент. Приветствие.

· Good morning, boys and girls!

·  Good morning, Natalie Niconorovna.

· Nice to meet you. How are you?

· We are fine. How are you?

· I am fine too. Thank you.
2. Сообщение темы и  целей урока.
- Our theme is “The healthy generation is the main aim of the 21st       century”. 
  -Today we are going to speak about a healthy lifestyle, sport and         hobby. You can not buy health, but you can keep it, if you begin to take care of it early enough. 
3. Речевая подготовка.
- Let’s remember proverbs! 
 -  Read the proverbs and sayings aloud. 
	1. Live not to eat, but eat to live.
	a) В здоровом теле здоровый дух.

	2. One man’s meat is another man’s poison.
	b) Много есть – не велика честь.

	3. Wealth is nothing without health.
	c) Что полезно одному – то другому вредно.

	4. To have a healthy mind you must have a healthy body.
	d) Не рад больной и золотой кровати.

	5. Health is not valued till sickness comes.
	e) Тот здоровья не знает, кто болен не бывает.

	6. An apple a day keeps a doctor away.
	f)  Каждый день по яблочку и доктор не нужен.


  - These proverbs show people’s attitude to health. Try to follow them and they help you to keep your health.
       -  What do you think are you healthy kids?

· I am.

· Why do you think so?

Дети отвечают на вопрос. Ответы поощряются.
Стас, Алеша, Вика
· You are right! The first component is healthy food and regime
4. Аудирование с целью извлечения нужной информации.
· Listen to Mr James Higham, a professor of the University and discuss if you agree with his opinion or not. You will hear the recording twice.

Учащиеся высказывают свое мнение поcле  услышанного. 
I agree…

I don’t agree…

Ваня, Саша, Рома, Дима, Алена
5. Физическая разминка.

Clap, clap, clap your hands,

Clap your hands together.

Stamp, stamp, stamp your feet, 

Stamp your feet together.

Touch, touch, touch your ears, 

Touch your ears together.

Touch, touch, touch your cheeks,

Touch your cheeks together.

Shake, shake, shake your hands,

Shake your hands together.

Smile, smile, smile your friends,

Smile your friends together.

6. Заключительная часть урока.  
· You are doing the exercises very good! Do you like sport?

· Yes we like sport and games very much!(слайды ) 

Рома, Саша, Полина, Оля.
·  Do you know that Vladimir Vladimirovich Putin likes sport too? What kind of sport does he like? (дзюдо) That’s right. Let’s watch the photo.
· Do you know how old is the president of Tatarstan?

· What help to him to be in good health? (учащиеся называют компоненты темы).
· I know that you like to dance and to sing. May be anybody want to speak about thе hobby? Руслан, Таня, Ангелина, Павлик, Рома
       -  You are good! Your hobbies help you to keep your fit well!

7. Подведение итогов урока.

· Let’s look to the blackboard. Перечислить компоненты. To sum up then we all agreed that healthy is very important for us. It is really like that. 
    Thank you very much. You have done good job! Health for you!
